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Couplingsclass: A50-X

Approved

==
el11 00-6613

94/20/EC

|Max. mass trailer : 2100 kg|

|Max. vertical load :85 kg|

) 8.8

1000km

© 4617MN/03-04-2007/1

ke L (4D DD =230 =30 -

Dispositivo di traino tipo:
Per autoveicoli:
Tipo funzionale:

4617
Mercedes R-Class; 2006->

Classe e tipo di attacco: A50-X
Omologazione: e11 00-6613
Valore D: 12,5 kN
Carico Verticale max. S: 85 kg

Larghezza rimorchiabile per Caravan e T.A.T.S.: 2,45m vedere CARTA di CIRCOLAZIONE VEICOLO (motrice) + 70 cm = ..arrotondare ai 5 cm

superiore (vedi D.M.28/05/85)

Massa rimorchiabile: vedi carta di circolazione dell’ autoveicolo

Per verificare I'idoneita del dispositivo di traino omologato a norma
CEE 94/20, all’installazione sulla vettura su cui si intende procedere

al montaggio, compilare la seguente formula (se necessario declas-
sare la massa rimorchiabile):

DA COMPILARE PER IL COLLAUDO

DICHIARAZIONE DI CORRETTO MONTAGGIO: Ia sottoscritta Ditta dichiara di aver montato in maniera corretta ed in conformit/ alle prescrizi-
oni sia del costruttore del veicolo che del costruttore del dispositivo stesso il seguente dispositivo di attacco meccanico:

....... TIMBRO e FIRMA

Si dichiara inoltre di aver informato I'utente del veicolo sul’'USO e MANUTENZIONE del dispositivo stesso.

TxC

D= = 0,00981< 12,5 kN

T+C

dove: T= Massa Complessiva Max. della motrice (in kg)
C= Massa Rimorchiabile Max. della motrice (in kg)

© 4617MN/03-04-2007/14
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MONTAGEHANDLEIDING:

1. Demonteer de aangegeven kunststof delen in de kofferbak. (Zie figuur

1).

Demonteer de bumper inclusief de stalen stootbalk van het voertuig,

de stootbalk wordt niet meer gebruikt. (Zie figuur 2).

Plaats steun A en bevestig deze t.p.v. de punten C en D.

Plaats steun B en bevestig deze t.p.v. de punten C en D.

Monteer de steunen handvast aan de chassisbalken.

Plaats de contra's E t.p.v. De punten F.

Plaats het balkgedeelte, inclusief de steunen G en bevestig deze t.p.v.

de punten H.

8. Monteer het kogelhuis. (Zie schets).

9. Monteer de wegklapbare stekkerplaat. (Zie schets).

10. Draai alle bouten en moeren overeenkomstig schets vast.

11. Kit de aangegeven delen af (zie fig. 3)

12. Zaag het aangegeven deel uit de bumper met behulp van de sjabloon.
(sjabloon op buitenzijde van bumper plaatsen).

13. Monteer de bumper.

14. Herplaats het onder punt 1 verwijderde.

N

No oM

Raadpleeg voor demontage en montage van voertuig onderdelen het
werkplaats handboek.

Raadpleeg voor montage en bevestigingsmiddelen de schets.
Raadpleeg voor montage en demontage van het afneembare kogel-
systeem de bijgevoegde montagehandleiding.

Let op! : Bij montage van de trekhaakonderdelen dient men de aan-
wezige bedrading in acht te nemen!

BELANGRIJK:

* Voor eventueel noodzakelijke aanpassing(en) “van het voertuig” dient
men de dealer te raadplegen.

* Indien op de bevestigingspunten een bitumen of anti-dreunlaag aanwe-
zig is, dient deze verwijderd te worden.

* Voor de max. toegestane massa, welke uw auto mag trekken, dient u

uw dealer te raadplegen.

* Bij het boren dient men er zorg voor te dragen, dat electriciteits-,
rem- en brandstofleidingen niet worden geraakt.

* Verwijder "indien aanwezig" de plastik dopjes uit de puntlasmoeren.

* Deze handleiding dient na montage bij de voertuigpapieren gevoegd te
worden.

FITTING INSTRUCTIONS:

Remove the plastic sections from the boot as indicated. (See figure 1).

Remove the bumper and the steel buffer beam from the vehicle. The

buffer beam will no longer be needed. (See figure 2).

Position support A and attach it at points C and D.

Position support B and attach it at points C and D.

Fit the brackets loosely to the frame-members on the car.

Position backplates E at points F.

Position the member section, including the supports G, and attach

them at points H.

8. Fit the ball housing. (See diagram).

9. Fit the foldaway socket plate. (See diagram).

10. Tighten all nuts and bolts to the torque indicated in the drawing.

11. Seal the portions indicated (see fig. 5).

12. Use the template to saw out the indicated section from the bumper.
(place the template on the outside of the bumper)

13. Fit the bumper.

14. Replace the items removed in step 1.

N =

N o A®

For dismantling and fitting the vehicle parts, see the site handbook.
For fitting instructions and attachment method, see drawing.

See the assembly manual supplied for instructions on fitting the re-
movable ball system.

Please note! : When fitting the tow bar components please take ac-
count of the existing wiring!

© 4617MN/03-04-2007/3
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3. Deéposer le pare-chocs du véhicule y compris la traverse en acier la
traverse ne sera plus utilisée. (Voir la figure 2).

5. Positionner le support A et le fixer a 'emplacement des points C et D.

6. Positionner le support B et le fixer a 'emplacement des points C et D.

7. Monter sans serrer les bras sur les longerons du véhicule.

8. Positionner les contre-pieces E a I'emplacement des points F.

9. Positionner la poutre ainsi que les supports G et les fixer a 'emplace-
ment des points H.

10. Serrer tous les boulons et écrous conformément au schéma.

12. Monter la prise électrique escamotable. (Voir le croquis).

14. Serrer tous les boulons et écrous conformément au tableau.

15. Boucher les parties indiquées (voir la fig.3).

16. Scier la partie du pare-chocs indiquée avec le gabarit. (Placer le ga-
barit sur le cdté extérieur du pare-chocs).

17. Mettre en place le pare-chocs.

18. Remettre en place les élements déposés au point 1.

Pour le montage et le démontage des piéces du véhicule, consulter
la notice du fabricant.

Consulter le croquis pour voir le montage et les moyens de fixation.
Pour le montage et le démontage de la rotule amovible, consulter la
notice de montage jointe.

Attention ! : Veillez a respecter le cablage existant lors du montage

des piéces de I'attache-remorque !

MONTERINGSANVISNINGAR:
REMARQUE:

* Pour une/des adaptations indispensables sur le véhicule, veuillez con-
sulter le concessionnaire.

* Enlever la couche de bitume ou d'anti-tremblement qui recouvre éventu-
ellement les points de fixation.

* Pour connaitre le poids de traction maximum et le poids en fleche sur la
rotule autorisée du véhicule, veuillez consulter votre concessionnaire.

* Veiller en percant a ne pas endommager les conduites de électrique,
de frein et de carburant.

A szétszerelés és a jarmii alkatrészek 0sszeillesztese erdekéeben,
lasd a munkahelyi kézikonyvet.

Az dsszeillesztési utasitas és a csatlakozasi eljaras erdekében, lasd
a rajzot.

Az eltavolithato gombrendszer 0sszeszerelése érdekében, lasd a
oOsszeszerelési kézikonyvet.

Figyelem! : A vontatoeszkoz elemeinek osszeallitasanal vegye figye-
lembe a mar meglévé kabelezést.

FONTOS

* Amennyiben a gépkocsin modositasra van szukség, kérjunk felvilagosi-
tast kereskedCEnktCEl.

* Amennyiben a csatlakozasi pontok bitumennel, vagy zajcsokkentCE any-
aggal van bevonva, ezeket tavolitsuk el.

* A jarmi altal maximalisan vontathatd megengedett teher mértékérCel ta-
jekozodjunk kereskedCEnknél.

* Furas soran ugyeljunk arra, hogy elkeriiljuk az elektromos, a fek- és
az Uzemanyag-vezetékeket.

* Amennyiben ponthegesztéssel rogzitett anyakkal talalkozunk, vegyuk le
roluk a mianyag sapkat.

* Afelszerelés utan az Utmutatoét CErizzuk a gépjarmi papirjaival egyutt.

PYKOBOACTBO )11 MOHTAXKA:

1. CHATb yka3aHHble NaCcTMACcCoBbIE 4acTH B 6araxxHoM oTceke. (CM.
PUCYHOK 1).
2. CHatb 6amnep BMeCTe €O CTasbHbIM 6yhepHbIM 6pyCOM aBTOMOOUNS BypepHbIi
6pyc 6onblue He NoHafoouTCs. (CM. PUCYHOK 2).
[MocTaBuTb KPOHLLTEIRH A 1 npukpenuTb ero B Toukax C u D.
[MocTaBuTb KPOHLUTEIRH B 1 npukpennTs ero B Toukax C n D.
3akpennTb KPOHLLTENHBI Ha Bankax Lwaceu, Cnerka 3aTsiHys raiku.
[MocTaBuTb ynopHble KpoHLTenHb! E B Toukax F.
YCTaHOBUTbL CekLMto Bpyca BMecTe ¢ onopamin G 1 3akpenuThb 1x B TouKax H.
YcTaHoBuTL KOPNYC € wapoM. (CM. cxemy).
YCTaHOBWTb LUTENCENbHYHO MNaTy (Mpu HeobxoanMocTH youpaeTcs). (CM. cxemy).

© "N oA~ w

* Retirer "si présents" les embouts en plastique des écrous de soudure par
point.

* Cette notice de montage doit etre conervée a bord du véhicule apres mon-
tage de l'attelage.

@1 .Demontera de angivna plastdelarna i bagageutrymmet. (Se
figur 1).

Demontera stotfangaren inklusive stotranden av stal fran fordonet,

stotranden forfaller. (Se figur 2).

Positionera stdod A och montera det vid punkt C och D.

Positionera stoéd B och montera det vid punkt C och D.

Montera gavlarna lost i bilens rambalkar.

Placera motplattor E vid punkterna F.

Placera balkdelen, inklusive stéden G, och fast dem vid punkterna H.

Montera kulhuset. (Se skiss).

. Montera den fallbara kontaktplattan. (Se skiss).

10. Momentdrag alla skruvar och muttrar enligt figuren.

11. Tillslut delarna enligt figuren (se fig. 3).

12. Saga ut den angivna delen ur stotfangaren med hjalp av schablonen.
(placera schablonen mot stotfangarens utsida).

13. Montera stotfangaren.

14. Montera de delar som demonterades under punkt 1.

N

© X N® AW

Se verkstadshandboken for demontering och montering av fordo-
nets delar.

Se skissen for montering och monteringsmaterial.

Se de bifogade monteringsanvisningarna fér montering och demon-
tering av det I6stagbara kulsystemet.

Observera! : Beakta befintliga kablar nér du faster dragkrokskompo-
nenterna!

OBS:

* Kontakta aterforsaljaren om fordonet eventuellt bor modifieras.

* Om det finns ett bitumen- eller stotdampande lager vid kontaktytor skall
detta avlagsnas.

* Kontakta din aterforsaljare for ditt fordons max. dragvikt och tillatna kul-

© 4617MN/03-04-2007/5

10. 3aTaHyTb BCe 6ONTHI W raliki B COOTBETCTBUN CO 3HAUEHNAMM, YKa3aHHbIMW Ha pu-
CYHKe.

11. TepMeTN3npoBaTh 0603HAUEHHbIE YACTH (CM. PUC. 5)

12. BbinunuTb yKasarHyto YacTb u3 6amnepa npy noMoLuy wabnoxa. (Hawnectun
LWabNOH Ha Hapy>XKHYH CTOPOHy bamnepa.)

13. YcraHosuTb 6amnep.

14. MocTaBuTb HA MECTO AETan, CHSTbIe BO Bpems wara 1.

[Inst MHCTPYKLMIE MO CHATMIO M YCTaHOBKe AeTaneil aBToMobuns, obpawyaiitech k
PYKOBOACTBY ANs pabOTHUKOB rapaxei.

MHdopMaLmio 0 MOHTaXe 1 CpeACcTBaX KpenseHus Bbl HaliieTe B CXeMe.

NS MHCTPYKLWIA MO YCTAHOBKE M CHATMIO CbEMHOI0 KPIOKa C LIapoM,
obpaluaiiTech K npunaraeMoMy pyKOBOACTBY MO MOHTaXY.

Brumanue! Mpu MoHTaXe AeTaneil GyKCMPHOro KpioKa creanTe 3a TeM, YTo6bI He
6b1nK NoBpeXAeHb! MetoLuecs NpoBoAa.

BHVMAHWE:

* Ecnvt NoTPpe6ytoTCs M3MEHEHMSI KOHCTPYKLMM TPAHCTIOPTHOrO CPeCTBa, cneayeT
MOCOBETOBATLCS C AMNIEPOM aBTOMOGUNS.

* ECnvt B TOUKAX MPUKPENSIEHNS UMEETCS Coi GUTyMa Ui NpoTUBOLLYMOBOM
matepuan, ero cneayeT yaanTb.

* CBeigHns 0 MakcuMasibHO 0MyCTUMOI Macce GyKeupyemoro npuLiena Bbl MoxeTe
Mony4uTh Y aunepa asToMoBuns.

* Tpy CBEPSIEHNM ClleanTe 3a TeM, UT0BbI He 3a/1eTb BNEeKTPONPOBOAKY W NIMHINK
TOPMO3HOA Lienk 11 Nojiaum roproyero.

* YnanuTe (Cnn OHI UMEHOTCS]) NNAaCcTMACCOBbIE 3aTbIUKM U3 MOUBAPEHHBIX raeK.
*Tlocrne MOHTaXa Kpoka CnesyeT XpaHuTb HACTOSILLEe PYKOBOACTBO B KOMMMEKTE C
TEXHWYECKON [IOKyMEHTaLMel aBTOMOGHNS.

© 4617MN/03-04-2007/10
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manual de instalacion de taller.

Consultar el croquis para el montaje y medios de fijacion.

Consultar para el montaje y desmontaje del sistema de la bola ex-
traible las instrucciones de montaje adjuntas.

iNota importante! jAl montar los componentes del enganche para re-
molque debe tener en cuenta el cableado existente!

N.B.:

* Para (una) eventual(es) adaptacion(es) 'del vehiculo' consultese al con-
cesionario.

* Si en los puntos de fijacion hay una capa de betln o anti-choque hay que
quitarla.

* Consulte a su concesionario para el peso maximo de traccion y la presion
de la bola admitida de su vehiculo.

* No agujerear cable de eléctrico, tubos de freno o gasolina"

* Retirar, si presentes, los capuchones de plastico de las tuercas de sol-
dadura por punto.

* Guarde estas instucciones junto a la documentacion del veiculo de-

spués del montaje del enganche.

Iﬂ ISTRUZIONI PER IL MONTAGGIO:

1. Smontare le parti in plastica indicate dal bagagliaio. (Vedi figura 1).

2. Smontare il paraurti e la barra d’acciaio dal veicolo la barra in acciaio
non dovra pil essere montata. (Vedi figura 2).

3. Posizionare il sostegno A e fissarlo in corrispondenza dei punti C ed
D.

4. Posizionare il sostegno B e fissarlo in corrispondenza dei punti C ed
D.

5. Montare le staffe sulla parte del telaio dell'auto.

6. Posizionare le contropiastre E in corrispondenza dei punti F.

7. Posizionare la traversa, comprensiva dei sostegni G, e fissarla in cor-
rispondenza dei punti H.

8. Montare l'alloggiamento della sfera. (Vedi disegno).

9. Montare il portapresa a scomparsa. (Vedi disegno).

Umiescic wspornik A i umocowac go w punktach C i D.

Umiescic wspornik B i umocowac go w punktach C i D.

Zamocowac luzny wspornik do ramy w pojezdzie.

Umiesci¢ podktadki zabezpieczajace E w punktach F.

Umiescic odcinek poprzecznicy wraz ze wspornikami G i umocowac

go w punktach H.

8. Zamontowat obudowe kuli. (Patrz schemat).

9. Zamontowat sktadang ptyte z gniazdem wtykowym. (Patrz schemat).

10. Dokrecic wszystkie Sruby i nakretkl zgodnie z rysunkiem.

11. Wypehic kitem zaznaczone czesci (patrz rys. 3).

12. Wypitowat wskazany odcinek zderzaka korzystajac z szablonu.
(szablon umiesci¢ na zewnetrznej stronie zderzaka).

13. Zamontowac¢ zderzak.

14. Ponownie umiescic to, co zostato zdemontowane w punkcie 1.

No ok~

Co do montazu i montowania czesci pojazdu zapoznac sie z
podrecznikiem warsztatowym.

Co do montazu i Srodkdw montazowych zapoznac sie ze schema-
tem.

Co do montazu i demontazu zdejmowanej kuli zapoznat sie z
zalaczong instrukcjg montazu .

Uwagal! : Przy montazu elementow haka holowniczego nalezy pa-
mietac o okablowaniu!

Wskazowki:

- Po przejechaniu 1000 km dokreci¢ wszystkie elementy skrecane.

- Podczas ewentualnych odwiertow upewnic sie czy w poblizu nie
znajduja sie przewody instalacji elektrycznej, przewody hydrau-
liczne lub przewody paliwowe.

- Wszystkie ubytki powtoki lakierniczej zabezpieczy¢ przed korozja.

- Nalezy wyjac ewentualne plastikowe zaslepki w punktach przyspawanych
nakretek.

- Stosowac nakretki oraz sruby gatunkowe dostarczone w komplecie.

- Utrzymywac kule w czystosci, oraz pamietac o regularnym jej smarowa-
niu.

10. Serrare tutti i dadi e bulloni alle coppie di serraggio indicate nel di-
segno.

11. Sigillare applicando un collante sulle superfici indicate (vedi fig. 3).

12. Con l'ausilio della sagoma, segare via dal paraurti la parte indicata.
(posizionare la sagoma sul lato esterno del paraurti).

13. Montare il paraurti.

14. Rimontare quanto rimosso al punto 1.

Per lo smontaggio ed il montaggio dei componenti del veicolo con-
sultare il manuale tecnico dell’officina.

Consultare il disegno per il montaggio ed i dispositivi di fissaggio.
Per il montaggio e lo smontaggio del sistema a sfera rimovibile, con-
sultare le istruzioni di montaggio allegate.

Attenzione! : durante il montaggio dei componenti del gancio traino
€ necessario rispettare il collegamenti elettrici esistenti!

N.B.:

* Per eventuali necessari adattamenti "del veicolo" si consiglia di consul-
tare il fornitore.

* Rimuovere lo strato di materiale isolante dai punti d'attacco.

* Per il peso complessivo trainabile della Vostra vettura, consultate il Vo-
stro rivenditore autorizzato.

* Praticando i fori, prestare attenzione a non danneggiare i cavi elet-
trici, i cavi del freno e i condotti del carburante.

* Rimuovere, se presenti, i coperchietti in plastica dai dadi di saldatura per
punto.

* Questa istruzione di montaggio deve essere allegata ai documenti del vei-
colo dopo l'installazione del gancio.

J INSTRUKCJA MONTAZU:

1. Zdemontowa¢ w bagazniku zaznaczone czesci wykonane z
tworzywa sztucznego . (Patrz rysunek 1).
2. Zdemontowac z pojazdu zderzak wraz ze stalowa belkg zderzakowa,
belka zderzakowa nie bedzie ponownie uzywana. (Patrz rysunek 2).

© 4617MN/03-04-2007/7

- Hak holowniczy zarejestrowac w stacji diagnostycznej.

Zastosowanie sie do powyzszych wskazan gwarantuje Panstwu bezpiec-
zenstwo, niezawodnosc i sprawnos¢ naszego wyrobu przez caty okres
jego uzytkowania.

@I ASENNUSOHJEET:
1. Irrota merkityt muoviosat tavaratilasta. (Ks. kuva 1).

Irrota ajoneuvosta puskuri seka teraksinen iskunvaimenninpalkki, is-

kunvaimenninpalkkia ei enaa kayteta. (Ks. kuva 2).

Aseta kannatin A ja kiinnita se kohtiin C ja D.

Aseta kannatin B ja kiinnita se kohtiin C ja D.

Kiinnita kannattimet loyhasti paikalleen alustapalkkeihin.

Aseta taustalevyt E kohtien F kohdalle.

Aseta palkkiosa, mukaan luettuna kannattimet G, ja kiinnita ne kohtiin

H.

8. Kiinnita kuulakotelo. (Ks. piirros).

9. Kiinnita kokoontaitettava pistorasialevy. (Ks. piirros).

10. Kirista kaikki pultit ja mutterit piirroksen mukaisesti.

11. Tiiviista merkityt osat (ks. kuva 3).

12. Sahaa merkitty osa puskurista sablonin avulla. (aseta sabloni puskurin
ulko)

13. Kiinnita puskuri.

14. Aseta takaisin paikalleen kohdan 1 osat.

N

N oM

Ajoneuvon osien purkamis- ja asennusohjeet, ks. tyopaikalla kay-
tetty kasikirja.

Asennus- ja kiinnityohjeet, ks. piirros.

Irrotettavan kuulajarjestelman asennus- ja purkamisohjeet, ks. ohei-
nen asennusopas.

Huom.: Huomioi vetokoukun komponenttien asennuksen yhtey-
dessa olemassa oleva johdotus.

TARKEAA:
* "Ajoneuvoa" koskevasta mahdollisesta tarpeellisesta sovellutuksesta/so-

© 4617MN/03-04-2007/8
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